

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 4'50

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamos para la primera plana,  
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Remitidos y escuelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXVI.—Núm. 8.874

Valencia: Martes 4 de Agosto de 1903

Oficinas: Miñana, 7 y 9

**HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE**  
**San Vicente, 84**  
SELECTO Y VARIADO MENU  
Almuerzo, 3'50 pias.—Comida, 4 pias., con  
derecho en uno y otra al riquísimo helado  
Almond-Pudding-Glacé.  
También se sirve a domicilio encargándolo  
con anticipación.

**Papel para fumar LAYANA**  
CLASE ESPECIAL ENGOMADO  
5 y 10 céntimos con fototipia

**Clinica de enfermedades  
nerviosas y mentales**  
GABINETE ELECTROTERAPÉUTICO  
DEL DR. BARTERINA  
Catedrático y excmo. del Manicomio.—  
Plaza de Bonillero (antes de la Pelota), 2.  
Consulta de doce a dos.

**Consultorio Grifol**  
ENFERMEDADES SECRETAS  
Horas de consulta: de 10 de la mañana a 1  
tarde, y de 7 a 9 noche,  
Santa Teresa, núm. 21, principal

## Notas del día

Continuando el tema de las declaraciones de los ministros y personajes políticos, hoy nos comunican los corresponsales las manifestaciones que ha hecho a los periodistas el nuevo ministro de Instrucción pública Sr. Bugallal.

Esto ha dicho que no admite ninguna de las tendencias radicales que se disputan la dirección de la enseñanza y que sus reformas se inspirarán en un espíritu ampliamente liberal.

En la enseñanza primaria se propone el señor Bugallal aumentar el número de escuelas, dotarlas de medios de enseñanza y mejorar los sueldos de los maestros. Reformará las Escuelas Normales y variará la forma en que se hace la inspección.

En la segunda enseñanza el ministro planteará la verdadera división entre la enseñanza religiosa y la laica, y en los estudios superiores introducirá algunas reformas que crea beneficiosas.

En los círculos madrileños el tema de las conversaciones fué anoche el fracasado movimiento obrero que habían intentado los anarquistas para pedir la escarcelación de los trabajadores detenidos por las últimas huelgas.

Un político decía que este fracaso demuestra que los obreros en su inmensa mayoría son enemigos de los paros generales, y aun de los parciales cuando éstos no reconocen como causa un motivo justificado, y sostienen que a poco que los gobiernos implidan la escandalosa propaganda de los enemigos de todo lo que significa orden y trabajo, los libertarios no conseguirán sus censurables propósitos ni se impondrán por el terror, como ocurre en la actualidad.

La opinión general, según los corresponsales, era que no ha podido ser más inoportuna la protesta por la prisión de los obreros cuando el gobierno se mostraba dispuesto a la paz.

De política tan solo encontramos en la información de la pasada noche una nota que, según los ministeriales, demuestra la perfecta unidad de miras que existe entre los diver-

esos elementos que constituyen el partido conservador, pues dicen que anoche en el expresado marabó a París y Alemania al Sr. Silveira con su esposa, y fueron a la Estación a despedirle el gobierno en masa y gran número de personajes conservadores, y que antes de partir el tren conferenciaron los Sres. Silveira y Villaverde.

## Papam habemus

Los telegramas que nos ha transmitido nuestro corresponsal en Madrid, y que publicamos en la sección de Última hora, comunican que el Sacro Colegio de Cardenales reunido en Concilio ha elegido ya el sucesor del infortunado León XIII, siendo designado Jerarca supremo de la Iglesia Su Eminencia el señor Cardenal José Sarto, Patriarca de Venecia.

Nació el nuevo Papa el día 2 de junio de 1835, y no podía esperar ciertamente la elevada situación en que hoy se vé, cuando sacerdote humilde y sin protectores hallábase reducido a la condición de cura párroco de Salsano, a la edad en que ya empezara a cerrarse, para el hombre que no ha logrado encontrarle, la puerta de la esperanza.

Estudió en el Seminario de Pádua, y tenía ya 40 años cumplidos cuando ejerciendo dicho curato abrigaba escasas ilusiones respecto a su porvenir, pero cuando menos lo pensaba sonrióle la fortuna, aun cuando él pudiese muy poco de su parte para conquistarse sus favores.

De carácter más bien tímido, poco inclinado a mendigar protecciones, ni hacia la corte a los poderosos ni apuraba ninguno de los medios que a su alcance tenía para fijar la atención sobre su persona y su mérito. Mas no faltó quien la fijara, y rápidamente pudo el hasta entonces olvidado clérigo encontrar fructuosas compensaciones. Nombrado para ponerse al frente de la diócesis de Mántua en 1884, reveló brillantes cualidades, granjeándose así el cariño de sus diócesanos, como la estimación de la alta Curia Romana; en 1893 le concedió Su Santidad el Patriarcado de Venecia, como algún tiempo más tarde el capelo cardenalicio.

En la reina del Adriático era el señor Cardenal Sarto el prelado modelo; lo era por sus virtudes y su celo evangélico como por su carácter verdaderamente seductor; era, al fin, como aquél, el obispo de «más ángel» que se pueda imaginar; siempre alegre, sonriente, afable, cortés y caritativo. No se le conocía ningún enemigo; sus amigos serían imposibles de contarlos, y entre los más entusiastas figuraban los gondoleros de la puebla, que a ver desfilarse por los silenciosos canales la gondola del Patriarca, le aclamaban gozosamente.

Asegúrase que sus principios políticos son moderados, pero no intransigentes, y se añade que la reina viuda de Humberto consideraba al Cardenal Sarto como el candidato preferible.

Recordárase que cuando el rey Humberto estuvo en Venecia para recibir la visita del emperador Guillermo, el Cardenal Sarto tributó sus homenajes al monarca.

Aunque sonó su nombre entre los Cardenales papables, no se le consideraba ni siquiera como probable; así es que en su elección ha sido, como todas las Pontificias, providencial, verdaderamente inspirada por el Espíritu Santo.

La Iglesia tiene nuevo Pastor, y sean cualesquiera las orientaciones que siga para regir la Nave del Pescador, es seguro que todas serán para mayor gloria de Dios y esplendor de su Iglesia.

Al congratularnos por la elección del nuevo Papa, elevamos nuestras plegarias al Altísimo para que su Pontificado sea tan glorioso como el de su antecesor y redunde en bien y prosperidad de la Iglesia universal.

## Chile y la Argentina

Buenos Aires: Junio 17-9-03.  
Sr. Dr. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.  
Muy señor mío: Vivíamos un año há con nuestros vecinos de allende los Andes los chilenos de la costa del Pacífico en completa alarma; fué tanta la exacerbación de los ánimos de una y otra parte en días nebulosos, que no faltó más que una chispa para propagar aquel formidable incendio que iba a estallar al calor del patriotismo; los dos gobiernos llegaron a retirarse sus plenipotenciarios acreditados, acumulando armamentos y buques con prontitud porque la guerra era un hecho, no había avenencia posible entre los dos pueblos en el litigio de límites de las altas cumbres en la cordillera de los Andes. Uno sostenía que la línea divisoria entre los dos países era el *divortium aquarum*, el otro afirmaba que la división debía hacerse por las más altas cumbres de la cordillera; ¡Quéñ había de verlo! Los dos pueblos que iban a truncar su porvenir midiendo sus armas en una guerra fratricida y que indudablemente les hubiese llevado a la ruina, se estrecharon hoy en sincero abrazo de amistad, dando así un ejemplo a las demás naciones hermanas de este continente y aun al mundo entero de su cultura y amor por la paz y el grandecimiento, gracias al tacto y buena voluntad de los hombres que dirigen los destinos de ambas naciones.

Convinieron, pues, en nombrar árbitro en el litigio a S. M. Británica; aceptado el nombramiento con la mayor benevolencia, mandó el rey Eduardo VII su asesor y una comisión que junto con los planos confeccionados por las comisiones chileno-argentina a la vista, mas los informes y datos precisos que éstas le suministrasen, sin perjuicio de los estudios que con conocimiento del terreno en discusión iban a realizar, formasen un nuevo plano para llevarlo a Londres y someterlo a juicio de un jurado, el cual fallaría con el beneplácito del rey.

Acabada su misión, volvieron los comisionados de nuevo a su país; inútil es decirle la impaciencia con que se esperaba el fallo del famoso litigio; todo era recelos de una y otra parte.

Nada, había que conformarse cada una con lo que le tocara para sostener su formal palabra y no suscribir rencores, y así sucedió cuando el cable transmitió el fallo en tanto ambiente del jurado inglés y firmado por el rey Eduardo; no satisfizo plenamente a ninguno, pero como a lo hecho...

Trascurrió un mes más, y el 17 de Julio del presente mandó en febrero pasado una delegación del Ejército y Armada a Valparaiso a bordo del acorazado *San Martín*, de 7.000 toneladas, portadora de los pactos de paz a que ambos gobiernos se sometían; esta delegación fué brillantemente festejada en Chile.

Atento el gobierno de aquel país, y agradecido, devolvió a su vez la visita, mandando a la Argentina otra delegación, compuesta del vicealmirante Jorge Montt, dos tenientes de navío, el general Vergara y otros distinguidos jefes de mar y tierra, a bordo de los cruceros *Chacabuco* y *Blanco Encalada*, que partieron de Valparaiso el 4 de mayo con el fin de arribar a este puerto, de común acuerdo, para el 22 del mismo, pudiendo así estar presentes en las fiestas del aniversario de la independencia argentina (25 mayo 1810).

En Buenos Aires, mientras tanto, se trabajaba con ahínco para ultimar los adornos con que la municipalidad obsequiaba a la delegación.

¡Llegó por fin el dichoso día! Al despertar de esa mañana, no se veía por las calles mas que tropel de gente, en particular forasteros de la República del Uruguay, del Brasil, de Chile y de las provincias argentinas; por todas partes se veían caras nuevas, y ya no había un solo hotel donde encontrar una habita-

ción ni con precio exorbitante de prima; ¡Verdigno movimiento! Con un millón de habitantes no tenía nada que envidiar a París y Londres. Los 6.000 y pico de carruajes que hay de ordinario alquilados apenas si se encontraba uno desocupado; los tranvías de cualquier procedencia ostentaban una tablilla que indicaba completo; como las calles son tan extensas, no se podían caminar largas distancias, de ahí esa enorme ola humana en las calles centrales. En la Avenida de Mayo, que es la principal arteria de Buenos Aires, mandó la municipalidad suspender el tráfico de coches para evitar atropellos; desde los balcones de esa calle podíase admirar al espectáculo imponente de no menos de 60.000 almas hasta altas horas de la noche.

Ese día fijado para el desembarque formaron a lo largo del dique 4.º, en que debían atracar los cruceros chilenos, tres regimientos de las diferentes armas: el regimiento de coraceros, que es de los más vistosos por sus brillantes uniformes, formó frente a las tribunas levantadas para los invitados; la comitiva de recepción enviada por el presidente Roca aguardaba impaciente en un palco de honor levantado junto a un arco de triunfo en que se leía la siguiente inscripción: «República Argentina, Pax Chile». Por fin serían las dos, poco más, empezaron a distinguirse los penachos de humo de las dos escuadras, la argentina compuesta de los cruceros de 5.000 toneladas *Buenos Aires* y *Chacabuco* y *Blanco Encalada*, que, engalanados y llevando al tope la bandera argentina, adelantaban magistralmente hacia la rada. En ese momento de expectativa fabril y a una señal del buque insignia *Chacabuco*, atronaron los aires saludando a la plaza con 21 cañonazos, que fueron contestados por la escuadra argentina; las sirenas de todos los buques fondeados en el puerto mercantes y los cruceros italiano *Zurita* y *Gambrian*, inglés, ensordecen con aquella infinidad de silbatos de notas agudas; a la vez las bandas de músicos de a bordo rompen, entre aplausos unánimes, con los himnos de ambas naciones, y las bandas de los regimientos formados tocan marchas triunfales; la multitud, apiñada, descubriéndose respetuosamente, vivando hasta el cansancio a las dos marinas; fué un acto conmovedor y de muy gratos recuerdos.

Ya en tierra la delegación chilena, adelantóse de la comitiva, que esperaba un edecán del presidente para darles la bienvenida en su nombre y manifestarles que S. E. les recibiría en el salón de Recepciones de la Casa Rosada; entre apretones de mano y cordiales saludos realizáronse las dos comitivas al palacio del gado allí, las aguardaba el presidente de la República, quien les recibió efusivamente, presentándoles luego sus ministros, cuerpo diplomático extranjero, altos jefes del Ejército y Armada, presidentes del Senado, Congreso, etc. Después de los discursos de prácticas pronunciados por el general Roca y vicealmirante Montt, se despidió la delegación para pasar a su alojamiento, que se les tenía preparado *au gran confort*, en el Royal Hotel de la calle Esmeralda.

Este edificio había sido adornado con esquisito gusto, y los salones y dormitorios de este espacio hotel fueron amueblados reglamentariamente Renacimiento y Luis XV.

En la Avenida de Mayo, plaza Victoria y calle Florida, la iluminación y adornos sobrepasaba a toda ponderación; era todo un cielo de luces con los colores chileno-argentino entrelazados; como casi todos los edificios de estas calles son palacios modernos y de cuatro pisos, los más importantes, como el del Gobierno, la Municipalidad, La Prensa (diario más importante de Sud-América), La Bolsa, Banco de la Nación, Hotel España, Hotel Londres, Club Progreso, Jockey Club, Circulo de Armas y otros muchos, hacían gala de detrocho con colgaduras e iluminaciones.

La noche de la llegada hubo gran banquete

en el Palacio del Gobierno, y a su salida desfilaron por las calles céntricas los distinguidos marinos en carruajes particulares. ¡Qué entusiasmo colosal! Cada coche era saludado a su paso por la Avenida con estrépitos aplausos y hurras, las damas arrojábanles flores desde los balcones, y los bravos marinos no cesaban de descubrirse con respeto y cariño.

La nota clásica fué el gran baile que esa noche dió el Club Progreso en su honor; las más distinguidas familias de la aristocracia bonaerense hicieron gala de presencia; lucían las hermosas argentinas sus mejores vestidos, bordados, ora en oro y seda, ó ya con finísimos encajes y piedras preciosas.

Diez días de festejos no interrumpidos de todas clases, tales como paseos campestres, carreras de caballos, gran parada militar, funciones de gala en los teatros de la Opera y Odeón, y en fin, señor Director, esto ha sido *Le dernier art nouveau* en materia de festejos; creo que los señores de la delegación chilena han de haber quedado satisfechos de su gira por la Argentina.

Como testimonio de gratitud depositaron los señores delegados el 25 de mayo, en que se celebraba un *Te-Deum* en conmemoración del aniversario patrio, una soberbia corona de bronce simbolizando la gloria y el triunfo con laureles, palmas y rosas, en que se lee la siguiente inscripción: «A San Martín. La delegación del Ejército y Armada de Chile, 26 de mayo de 1903». Esta preciosa corona, que descansa sobre un tapiz de felpa rojo, está en la Catedral depositada al pie de la gran urna de mármol de granito que se levanta en el mauseo en que guardan los restos del general D. José de San Martín, el guerrero que libertó a la Argentina, Perú y Chile.

Así pues las cosas, vuelven estos dos pueblos, hermanos por su raza, su idioma y religión, a quitarse todos sus recelos y entregarse de lleno a su prosperidad y engrandecimiento.

Altamente agradecido, saludale, señor Director, con la más distinguida consideración, su seguro servidor,

Celestino Buenrostro.

## Noticias locales

Hoy ha soplado la brisa del E, pero no ha impedido que la temperatura llegara a 35° al sol y 27°2 a la sombra. La presión barométrica ha sido de 763 mm, y el horizonte ha estado completamente despejado.

Desgraciadamente, las impresiones que nos comunicó nuestro corresponsal en la corte real, don Dr. Herrero de un viaje efectuado en todas sus partes.

Los telegrama de esta madrugada participan que el ilustre purpurado se ha agravado tanto, que se teme un funesto desenlace. Ayer tarde recibió el Viático Su Ema., demostrando gran fervor cristiano. Todos los Cardenales y conelavistas visitan al ilustre enfermo, interesándose por su salud.

El Gobernador eclesiástico de esta diócesis recibió anoche un telegrama confirmando las anteriores noticias, y acto seguido dispuso que se rezase hoy en todas las misas la oración *pro infirmo*, habiéndose captado a las once una de agonizantes en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

A esta misa, como también a las letanias de los Santos, que han sido cantadas a continuación, con exposición de S. D. M., ha asistido el Gobernador eclesiástico (S. P.) de este arzobispado, Sr. García, los empleados en las oficinas del Palacio Arzobispal, gran número de sacerdotes y distinguidas personas de esta ciudad.

También se han verificado rogativas en la Metropolitana Basílica, asistiendo a ésta los ceteros parroquiales en la misma forma que las que se han hecho estos últimos días.

## FOLLETIN (1116)

### Los dramas de París

(Continuación)

Por fin el domingo cedió la fiebre y al vez que desaparecía el delirio, me tranquilicé.

¡Ah! ¡La fatalidad, señor, pesaba sobre nosotros!

Se me ocurrió la funesta idea de abandonar durante un momento para ir a misa a San Jorge y pedir a Dios por la vida de mi hijo.

Cuando volví le encontré tan pálido, que no pude contener un grito de espanto.

—Perdóname, madre—me dijo,—porque soy un hijo ingrato... lo olvidé todo nada más que para acordarme de mi pobre dolor... soy un pobre loco que va a morir...

Di un nuevo grito... grito de espanto y de dolor... porque al levantar la cortina del pabellón de su lecho, vi que éste hallábase muy manchado de sangre.

Al llegar a este punto de su narración callóse la desventurada madre y se echó a llorar sin consuelo.

La estreché la mano el Hombre Gris, y la dije con voz emocionada y grave:

—Continuad, señora, es preciso que lo sepa todo.

Y

La madre de Ricardo Harrison consiguió al cabo dominar sus sollozos.

—Y continuó de esta manera:

—Mi desventurado hijo, loco ya de desesperación, se había hecho tres heridas con un puñal.

Pedi socorro, dando gritos de dolor, y subió el Sr. Coleram.

Mi pobre Ricardo meneaba la cabeza, y una pálida sonrisa vagaba por sus labios.

—Todo es inútil, madre, pues sé que voy a morir—me dijo.

—¡Ah! ¡No se equivocaba, señor!—prosiguió la desdichada mujer con voz ahogada. Coleram fuese en busca de un cirujano. Este confirmó las palabras de Ricardo; me noté tristemente la cabeza y me dijo que las tres heridas eran mortales.

No obstante, mi hijo hizo esfuerzos para luchar con la muerte.

Sobrevivió treinta y seis horas en medio de horrosos sufrimientos, y a pesar de ellos, pidiéndome perdón por abandonarme de aquella manera.

No interrumpí esas súplicas más que para pronunciar el nombre de lady Elena.

—Deseo, madre—me dijo,—que me entierren en un cementerio católico y que metas esto en mi ataúd.

Y al mismo tiempo me señaló un grueso pliego lacrado que ocultara bajo su almohada antes de darme la muerte.

Eran las cartas de lady Elena.

Cuando exhaló el último suspiro, Dios me dió fuerzas para irme a postrar a los pies de un sacerdote católico y confesarle que mi hijo se había suicidado.

El sacerdote era joven y bueno, y me consoló, diciéndome:

—Puesto que vuestro hijo murió por amor, Dios le perdonará, porque los que han sufrido y llorado encuentran siempre perdón ante su misericordia.

Y si Dios debe perdonar, ¿por qué nosotros, sus ministros, que no somos más que hombres, nos hemos de mostrar más severos?

Convinimos en que tendría depositado en mi casa el cadáver de mi hijo hasta el sábado siguiente por la noche.

Cuando llegase ese día, el sacerdote se presentaría acompañado de cuatro irlandeses, para hacerse cargo del ataúd y transportarlo al cementerio de San Jorge.

En este enterrarán a mi hijo en tierra santa y se rezarán por él las plegarias de la Iglesia

sobre su tumba, lo mismo que si hubiese fallecido de muerte natural.

—Y ese sacerdote—dijo el Hombre Gris interrumpiendo a la madre de Ricardo,—¿quién era el abate Samuel?

—Sí, ¿le conocéis?

—Es el jefe de todos nosotros—respondió el Hombre Gris.

—Coloqué bajo la cabeza de mi hijo queriendo el pliego sellado que deseaba llevarse a la tumba.

Clavaron después el ataúd, y desapareció para siempre a mis ojos aquel que debiera yo haber precedido a la otra vida.

Al llegar a este punto, los sollozos impidieron continuar a la pobre madre.

El Hombre Gris estrechaba entre las suyas la mano de aquella desgraciada, y la miraba con bondadosa expresión.

—¿Y no volvísteis a ver más a lady Elena?

—La preguntó.

Este nombre produjo una súbita reacción en la madre de Ricardo Harrison.

—¡Oh! Sí, la he visto—dijo.

—¡Ah!

—La vi una vez y comprendí que mi hijo se hubiese enamorado de ella, porque es hermosa, y que por ella se haya matado, tanta es la maldad que en su mirada adviné.

—¿En dónde la visteis?

—Aquí.

Y la voz de mistress Harrison tornóse temblorosa al decirlo.

—Fué al día siguiente de los funerales de mi desgraciado hijo—añadió.—Hallábase sola, ensimismada en mi dolor y no teniendo ya lágrimas para llorar.

Abrióse la puerta y entró Elena. En un principio creí que era un ángel, pero en cuanto la oí hablar comprendí que tenía un demonio delante de mí.

—Escuchadme, buena mujer—me dijo con sonto imperioso y seco,—soy la hija de lord Palmure, de la que se enamoró locamente

vuestro hijo, sin que se le hubiese dado nunca ple para ello...

Creed, señor, que mentía, porque ¿cómo era posible, sino, que mi hijo tuviese en su poder cartas suyas?

—Vuestro hijo ha muerto—siguió diciendo,—y mi padre y yo sabemos que os dejó sin recursos.

La contemplé con extrañeza, no sabiendo qué era lo que quería decir.

—Vengo, pues, a ofreceros esta cartera que contiene una pequeña fortuna, con la cual podréis pasar los días de vuestra vejez al abrigo de la miseria, y en cambio vengo a pedir los todos los papeles de vuestro hijo.

Comprendí de lo que se trataba.

Quería rescatar sus cartas.

Rechacé la cartera y la arrojé de aquí diciéndole:

—Todo cuanto procede de mi hijo es sagrado para mí y constituye etras tantas reliquias que no tocáreis con vuestras manos impuras.

Se marchó dirigiéndome una mirada rencorosa.

Tres días después de ocurrido esto, y cuando a altas horas de la noche me hallaba llorando a solas a mi hijo, saltó hecho pedazos un vidrio de esa ventana, una mano abrió ésta y por ella entraron en la habitación dos hombres enmascarados.

Se arrojaron sobre mí atándome y amordazándome.

Hecho esto, puséronse a registrarlo y revolverlo todo.

Desde luego comprendí que lo que buscaban eran las cartas de lady Elena.

Y se fueron al cabo sin hallar nada.

Al día siguiente me dijo mister Coleram.

—Aquí correis peligro de muerte, queridas. Durante dos meses estuve oculto, señor, en el otro extremo de Londres, y Coleram dijo a todo el mundo que yo me había muerto. Creo que lady Elena se convenció al cabo de la certeza de estos notici.

Pero después volví otra vez aquí, porque quiero vivir y morir en la misma habitación en que mi hijo exhaló el último suspiro.

De ella no salgo jamás durante el día, y no me arriesgo más que para ir a rezar sobre la tumba de mi hijo.

Púsose en pie el Hombre Gris, mientras que la madre de Ricardo Harrison seguía sollozando.

—De manera—dijo aquél,—que las cartas de lady Elena están en el ataúd...

—Sí.

—¿No lo sabe nadie?

—Nadie más que vos, y si os lo confesé fué porque necesitais la señal de los redentores de Irlanda.

—Y será tan mulo como esa tumba, a la que confidastes el secreto, y os juro—añadió el Hombre Gris—que vuestro hijo quedará vengado.

Estrechó la mano de mistress Harrison, y siguió diciendo:

—Me parece que se agotaron vuestros recursos.

—Es, gracias a mister Coleram como vivo, y el buen señor no es rico.

—Irlanda no abandona a sus hijos y cuida de éstos—dijo el Hombre Gris.

Y sacó del bolsillo un cartucho de guineas que dejó sobre la mesa.

Hecho esto, marchóse brusca y rápidamente, como si no hubiese querido oír las palabras que decía la viuda dándole las gracias y bendiciéndole.

Cuando llegó a la calle se dijo:

—Ahora creo que tengo en mi poder a lady Elena y a su digno padre lord Palmure. Juana y su hijo están en seguridad durante un par de días.

Es preciso que Bardel no pierda su colocación y si Juan Colden no sucumbe a consecuencia de la herida, habrá que librarle del verdugo.

¡Hé ahí tareas y larga—murmuró sonriendo.

—¡Bah! Antes de llamarme el Hombre Gris

# ALMACEN DE CAMAS

doradas, niqueladas y de hierro de la fábrica de Sevilla de José Cobián. Sucursal en Valencia: calle de la Paz, número 5. Variedad inmensa y tipos en precios, desde lo más económico á lo más rico que se fabrica.

## Activa el APETITO

La Quina Granulada (quinina) del Dr. Costas, es un tónico poderoso y eficaz preservativo de la fiebre y de las tursas. Pídale al Dr. Costas, San Vicente, 149. Farmacia abierta toda la noche.

# La Soledad

Embalsamamientos y traslado de cadáveres, FERETROS de todas clases, hábitos de las órdenes, COCHES FUNEBRES propiedad de esta EMPRESA. Servicio permanente. **AVELLANAS, 20** Teléfono núm. 549

## Academia de Carreras especiales y de Ciencias

Director: D. J. Daniel Olcina Ribés. El día 30 del actual mes de julio quedó abierto el registro de alumnos preparandos para las carreras de Peritos en Ciencias, Químicas, Electricistas, etc., con sujeción á lo dispuesto en el decreto de 17 de agosto de 1901, y su complementario de 10 de enero de 1902. ADVERTENCIA. Con estas carreras terminadas se puede ingresar en las Escuelas de Ingenieros Industriales, sin necesidad de título de bachiller ni nueva preparación. Calle del Salvador, 8, pral.—Valencia.

## BAÑOS FUENTE PODRIDA

Temporada oficial, de 16 de junio á 30 de setiembre. Aguas sulfurosas, sulfúricas y nitrogenadas, de rica mineralización y superiores á todas las de la región valenciana. Curación segura de las enfermedades de la piel, eczema (herpes), acné (barros), seborrea, calvicie, alopecia, etc. Mejoras en todos los serroctos introducidos por la casa de Girat, que ha vuelto á encargarse del Baño. Fonda servida por el Hotel de Oriente de Valencia. Invernadero.—Salida de Valencia los días pares de junio, julio y setiembre, á las 10 de la mañana, con diligencia de la casa de Girat. Para más informes farmacia de B. Giner Aliño, Calatrava, 2; doctor Aliño, plaza de Cajeros, 6; farmacia de chocolate, Angeles, 3, y en la administración del establecimiento.

## Doña Carmen Hércules y Fuster

Viuda de Laol que falleció el mismo día del año pasado en dicha villa. R. I. P. Su hija, madre, hermanos, hermanas políticas y demás parientes, agradecerán á sus amigos la asistencia que les prestaren en su fallecimiento.

## Doña Josefa Mompó Plá

DE MOMPÓ en cumplimiento del quinto mes de su fallecimiento. R. I. P. Su familia agradecerá la asistencia á alguno de dichos actos religiosos. Si Ema, I. el señor Cardenal-Arzbispa de esta diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia por cada misa que oyeren sagrada Comunión que aplicaron, parte del santo Rosario ó constituyera otra oración que rezaren en sufragio de la finada.

## Muerto por un rayo

En las salinas tituladas de la Trinidad, de las que es propietario el exdiputado á Cortes por Roquetas D. Miguel Castellá, y que están situadas en las inmediaciones de San Carlos de la Rápida, ocurrió anteaayer á las dos de la tarde un suceso que impresionó profundamente á cuantos lo presenciaron y de él tuvieron noticia. Hallábase en el indicado punto D. Juan Carrasá, hijo político del Sr. Castellá, dirigiendo unos trabajos para levantar un nuevo edificio, cuando cayó una exhalación que, respetando á los obreros, produjo la muerte instantánea del Sr. Carrasá, quien antes de espirar sólo pronunció dos palabras. Un orlado de las salinas que cubría las caballerías que había en la cuadra sufrió un desvanecimiento, del que se repuso á los pocos instantes.

## Robo

Esta madrugada ha penetrado un sujeto, asaltando la tapia del corral, en la casa número 29 del camino de Burjassot, llevándose varios aparejos. El sereno núm. 119 y el guardia municipal núm. 181 han capturado al ladrón, poniéndolo á disposición del juzgado.

## Buenas capturas

La policía ha capturado á dos de los más famosos rateros llamados Eduardo Francés y Plá (s) Franceset y Francisco Palacios Lloréns (s) Zardo, conocidos por la policía de toda España. Los detenidos han ingresado en la Cárcel Modelo.

## Accidentes

Hoy se han registrado los siguientes en las casas de Socorro: Serranos.—Fernando Flor Cepilla, de 45 años, de una herida contusa en el pie derecho; Angelia Lorente, de 12 años, de una contusión en el codo derecho; Manuel Guarniques Villos, de 14 años, de una herida contusa en la mano izquierda; Carmen Semperé Aleixandre, de 52 años, de una erosión en el brazo derecho; y Margarita Gabarda Portolés, de una contusión en el antebrazo izquierdo.

## Accidentes

Glorieta.—Vicente Mercader Rulz, de una herida leve en el pie izquierdo.

## Artículos

para viaje, patacas, tarjetas y monederos. Tomás Hernández. Paz, 6, frente al Café del Siglo.

## Juguetes

bisutería, perfumería y artículos para regalos. Tomás Hernández. Paz, 6, frente al Café del Siglo.

## Gran Bañerío Pizarro.

Abierto todo el año.

## Artículos

para viaje, patacas, tarjetas y monederos. Tomás Hernández. Paz, 6, frente al Café del Siglo.

## Sucesos

Niños abandonados. La policía ha recogido esta mañana á dos niños de corta edad que se hallaban abandonados en la vía pública. El Sr. Gobernador civil ha ordenado su ingreso en la casa de Misericordia. Parece que la madre de los pequeños se halla enferma en el Hospital y el padre fuera de Valencia, ignorándose su paradero.

Las listas colocadas en el Palacio Arzobispal se han llenado de firmas, siendo muchos los que allí van á interesarse por la salud del Prelado. Indult nos parece consignar la gran impresión que en los católicos valencianos han producido las anteriores noticias. A los fervientes votos que hace el católico pueblo de Valencia unimos los nuestros más sinceros para que Dios conserve la vida del que con tanto acierto y amor rige la diócesis valenciana.

El señor Gobernador eclesiástico (S. P.) de este Arzobispado ha recibido esta tarde un telegrama de Roma comunicándole que el señor Cardenal seguía mejorando.

A las seis y media ha llegado otro despacho manifestando que tan bondadoso Prelado había pasado la noche tranquilo y que se abrigaba alguna esperanza. ¡Quiera el cielo que continúe y recobre en breve el Dr. Herrero la salud!

A las siete menos cuarto ha recibido el Gobernador eclesiástico (S. P.) de este Arzobispado un despacho de Roma anunciándole que el Conde de S. Pedro había designado al Cardenal don José Sarto, Arzobispo de Venecia, para ocupar la Silla de San Pedro. Añade que el nuevo Papa había tomado el nombre de Pío X.

El nuevo interventor de Hacienda Sr. Romo de Oca ha reunido hoy á todo el personal á sus órdenes, recomendándole la mayor puntualidad en asistir á la oficina y la más perfecta esportividad en el ejercicio de sus funciones. Después se ha hecho cargo interinamente de la Delegación de Hacienda, cesando en este cargo el jefe de la abogacía del Estado Sr. Cardiel.

Presidida por el Sr. Martínez Andren, ha visitado esta mañana al señor Gobernador una comisión de propietarios de ostros de transporte del Grao, impetrando la intervención de la primera autoridad civil para que intervenga á fin de suavizar asperezas que han surgido en el seno de la Sociedad. El señor Gobernador ha ofrecido llamar á los individuos que forman la directiva á los fines indicados. También ha visitado al Sr. González una comisión de maquinistas del ferrocarril Central de Aragón para enterarse del resultado de la denuncia que formularon acerca del estado de algunas locomotoras. Ha contestado el señor Gobernador que, dispuesta por el gobierno una inspección general del material fijo y móvil de todas las líneas, ha pedido que empiece por Valencia.

El número de El Radical correspondiente al día de hoy ha sido denunciado y mandado recoger sus ejemplares. Lo sentimos.

Nuestro estimado amigo D. Antonio Gamborino ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos una fotografía, recortada del Cose Blanco, que reproduce el artístico adorno que en la tarde de la ciudad fiesta ostentaba la fachada de la papelería que dicho señor posee en la calle de la Paz.

Hoy han comenzado en Aljor las fiestas en honor á Santo Domingo con vuelo general de campanas y despedida por los tamborileros, misa solemne y sermón por el canónigo señor Tormo, pasacalle por la banda de música, procesión y serenata y cordá. Mañana al amanecer misa solemne á los pobres; á las diez misa, cantándose la del maestro Gounod; á las doce pasacalle; á las tres de la tarde corridas en sacos y en bicicletas; á las cinco gran procesión, y por la noche castillo de fuegos artificiales.

En los cepillos instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han recaudado para el Pan de San Antonio desde el 25 de julio á 1.º de agosto 109.34 pesetas, que unidas al sobrante anterior de 1.217.46, forman un total de 1.326.79 pesetas, habiéndose repartido á varios conventos y asilos 900 panes, y quedando un sobrante de 1.209.79 pesetas.

Nuestro paisano el ingeniero jefe de montes D. Gregorio Lleó, que estaba de jefe de la provincia de Teruel, ha sido trasladado á la de Valencia con igual cargo, sustituyéndole en Teruel D. Rafael D'Osón, que prestaba sus servicios en esta capital.

El vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Izquierdo ha dispuesto que con arreglo al art. 11 del reglamento para las oposiciones á las plazas de pensionados de Pintura y Escultura, los trabajos se espondrán al público por tres días, al terminar los ejercicios de las oposiciones.

Procedente de Fiume y escalas ha llegado hoy al puerto el trasatlántico austro-húngaro Kassa, conduciendo comadama de Haya, cerecena y otros efectos.

En el corredor de entrada al claustro del edificio del Temple por la parte de la calle de este nombre hay un paredón que amenaza inminente ruina. Como el punto citado es de mucho tránsito, llamamos la atención de quien corresponda á fin de que se realicen las obras para evitar desgracias.

Aunque no tanta como ayer, la salida de forasteros ha sido hoy abundantísima en todos los trenes, á los que ha habido necesidad de agregar coches.

En el expreso de Barcelona han salido el ingeniero D. Adolfo Montfort, el médico don Arturo Villanueva y D. Germán Sebastián.

El correo de Madrid ha salido con algunos minutos de retraso, y en él han marchado el administrador de propiedades de Cádiz don Rafael Gilman Lassa, D. José María Bort, el archivero militar D. José de la Cruz y don Antonio García con su familia.

En el correo de Barcelona ha salido para Francia, Alemania, Austria é Italia el acreditado comerciante en Valencia D. Francisco J. Goerlob, dueño del Bazar de Viena, con el fin de adquirir para la próxima temporada en aquellos centros fabriles las novedades en objetos de arte, especialidad del mencionado Bazar, y que por ello es uno de los más visitados por las personas de mejor gusto de nuestra capital.

Hoy ha celebrado sesión la Comisión municipal de Hacienda, limitándose á tratar de varios asuntos en tramitación de escaso interés general.

Con motivo de haberse ausentado de Valencia nuestro particular amigo el señor cónsul de Austria-Hungría, que ha salido en el correo de Barcelona con dirección al bañerío de Karlsbad (Austria), ha quedado encargado del despacho consular de dicha nación nuestro amigo D. Antonio Quinter, secretario-canciller del mismo.

A la hora de cerrar esta edición se está reuniendo en el despacho del señor Gobernador civil la Junta provincial de Sanidad. Los asuntos que han de tratarse son expedientes en trámite, de escaso interés general.

A las dos de la madrugada de hoy y fortalezado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, ha fallecido D. Tomás Blanco y Garcia, que gozaba en esta ciudad de muchas simpatías, como se ha demostrado en el acto de la conducción del cadáver al Campo Santo, verificado á las cinco y media de la tarde. En la fúnebre comitiva figuraban el clero parroquial de San Esteban con cruz alzada, el feretro conducido á hombros de dependientes de la Compañía de Tranvías Eléctricos y numeroso acompañamiento, presidido por el presbítero Sr. Scaenillas, Dr. Colomer y los pleitos del finado D. Carlos y D. José Blanco. Damos nuestro sentido pésame á la distinguida familia, deseándole todo género de consuelos. En paz descanse el alma del difunto!

Los señores presidente de la Audiencia y Gobernador civil han conferenciado hoy respecto á ciertos hechos que se aseguran ocurrir en la Cárcel Modelo.

Se han dado órdenes severísimas á los empleados de dicho establecimiento para que ejerzan la más estrecha vigilancia.

Seguimos la costumbre de años anteriores, las personas que por sus ocupaciones tengan que permanecer todo el verano en Valencia, alojadas de sus familias que se encuentran veraneando, encontrarán en el acreditado Hotel de Oriente, San Vicente, 84; abonos á precios reducidos, valaderos hasta su terminación, en la forma siguiente: Abono de diez almuerzos, 30 pesetas; de diez comidas, 35 pesetas. Dado lo económico de los citados precios, es de creer que serán muchas las personas que acudirán al Hotel de Oriente, donde encontrarán selecto y variado menú, que satisface hasta á las personas más exigentes.

El Instituto Médico Valenciano ha dirigido una circular á los médicos titulares invitándoles á la reunión magna que tendrá lugar el próximo domingo, á las diez de la mañana, en el local de aquella Corporación, calle de Eixarchs, 17. El objeto de dicha junta es iniciar los trabajos para revisar la Instrucción de Sanidad pública, ha poco decretada por el ministerio de la Gobernación, en la parte referente á los facultativos titulares.

Al haber ayer del adorno de la fuente de la calle de las Barcas no nos referíamos al boceto del Sr. Herrero, que resultó muy ingenioso. El número 88, año II, de Piedad y Letras que hoy hemos recibido, inserta excelentes trabajos de los escolapios PP. Garrigós, Tomás, Rabaza y otros.

Mañana miércoles, á las seis de la tarde, celebrará junta general el Casino Conservador para la renovación de cargos de la directiva y tratar de otros asuntos.

El Alcalde ha remitido al Gobernador civil el anuncio abriendo juicio contradictorio sobre el aprovechamiento de materiales de la casa excapitular de Ruzafa.

En la parroquia Iglesia de la Santísima Cruz tendrá lugar al anochecer el piadoso ejercicio de la Felicitación Josefina.

Ha sido propuesto para secretario permanente de causas militares el capitán de infantería D. José García Ibarzabal.

Por enfermedad del señor Tesorero de Hacienda, se ha hecho hoy cargo de su despacho el oficial primero D. Francisco Reynot.

El señor Gobernador ha remitido á informe de la Jefatura de Obras públicas un proyecto de alcantarillado y pavimentado de las vías públicas de Algemesi, mejora muy importante.

Ha sido suspendido todo el ayuntamiento de Tabernes de Valldigna. El señor Gobernador ha nombrado once concejales interinos para constituir dicho ayuntamiento hasta que se efectúen nuevas elecciones.

Por Capitanía general se ha remitido al ministerio de la Guerra un estado de los jefes y oficiales que hay en este distrito militar en situación de reemplazo y excedentes.

Por el Gobierno militar de esta plaza se ha remitido á la superioridad una relación de los soldados ajustados por las comisiones liquidadoras de los cuerpos disueltos de Cuba y Filipinas pertenecientes á esta región.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: del ayuntamiento de Cuart de Poblet, 525 pesetas, y del Puig, 1.632.

Esta noche, de nuevo á doce, la banda de música de la Vega, que dirige el Sr. Gallsach, dará un concierto en el Parque-Glorieta, ejecutando selectas composiciones de su repertorio.

El ciclista valenciano D. Tomás Penava, que á pesar de la prohibición del jurado ganó el campeonato en las carreras verificadas últimamente en la Añeda, aunque honorífico, puesto que no se le ha dado el premio, nos ha remitido el siguiente reto: «Ya, pues, que muchos ciclistas valencianos no me conocen como campeón en esta, RETO Á TODOS LOS CICLISTAS DE VALENCIA Á UNA CARRERA DE CINCO Á OCHO KILOMETROS, TANTO POR PISTA COMO POR CARRETERA, Y DEPOSITANDO QUINIENTAS PSETAS.

Caso de aceptar la carrera, ha de ser dentro del plazo de quince días á contar desde hoy, y admitiendo el reto por medio de la prensa periódica de Valencia, conceptuando nula toda contestación después del plazo fijado, y considerando que si no se acepta mi proposición es por miedo.

Valencia 3 agosto 1909.—Tomás Penava.

Se halla vacante en la Catedral de Ibiza la canonjía doctoral, que se ha de proveer por oposición, conforme á lo prevenido para los canonicatos de oficio. El plazo para la presentación de documentos deseano optar á dicho cargo terminará el día 31 del actual.

Con cargo general y pasajeros ha llegado hoy al puerto procedente de Barcelona el vapor Vicente Ferrer.

Esperanza para los Dispépticos



Para ellos y para los pacientes de casi todas las enfermedades conocidas, tengo experimentados cincuenta y siete Remedios Homeopáticos de eficaces e indudables resultados. Miles de millares de testimonios lo justifican. Mis medicinas no son «sólido todo». Yo preparo una especial contra cada dolencia (casi todos a pesetas 1'75).

El Remedio del Dr. Munyon para la Tos cura la tos penosa con ronquera, el pecho adolorido y toda clase de tos. Precio, pesetas 1'75. Especial para casos crónicos, pesetas 7. Consultas por correo. Pueden hacerse al señor Dr. J. M. Munyon, núm. 1.505, Arch. St. Philadelphia, (Pa. Es. O. de A.), recibirá absolutamente gratis, aunque se trate de casos complicados.

Avisos de Corporaciones

Arbitrio municipal sobre perros en Valencia y pueblos anexionados.—Habiendo finalizado el plazo voluntario para satisfacer este arbitrio, el contratista la proroga hasta el 10 del corriente, pudiendo los interesados recoger los recibos en la oficina de Inspección, 43, bajo, de 9 a 13. Después de esta prórroga se procederá al cobro por la vía ejecutiva.

Sociedad Valenciana de Electricidad

El Consejo directivo de esta Sociedad ha acordado la emisión de cinco mil acciones serie «B», de 40 céntimos pesetas cada una, que se efectuará por medio de suscripción pública con arreglo a las condiciones siguientes: 1.º El tipo de emisión es el de la par, ó sea de 50 pesetas cada acción.

Banquete en el Ayuntamiento

El Alcalde de Valencia tuvo la atención de invitarnos al banquete que anoche dió el Ayuntamiento de esta ciudad en honor de los concejales de otros Municipios que vinieron con objeto de presenciar los festejos de la feria. La comida, aunque se sirvió en el despacho de la Alcaldía, tuvo carácter íntimo, lo cual celebraron de verdad cuantos a la misma asistieron. La escalera, el antedespacho y el despacho del Alcalde estaban artísticamente adornados con flores, presentando la mesa hermoso aspecto.

La comida fué excelente y el menú y esmerado servicio hicieron honor al León de Oro, que anoche acrecentó su buena fama. Por indicación del Alcalde, y después de servirse el espumoso Mum, pronunció sentidas frases de salutación a los concejales de Játiva y de Madrid, detallando los agasajos que fué objeto por parte del Ayuntamiento de la corte la Comisión del Municipio valenciano que hace poco estuvo en la capital de España.

Requerido por varios conensales hizo uso de la palabra el Sr. Llagaria, quien en brillantes períodos habló del municipio como organismo que encarna en la realidad, siendo necesario vigorizarlo y concederle medios adecuados para que alcance vida próspera. Trató de la proyectada Asamblea de Ayuntamientos, cuya idea surgió en Valencia, opinando que debía celebrarse en Madrid; conpro de las aspiraciones catalanistas, extendiéndose en patrióticas consideraciones acerca del particular, y dedicó cariñoso recuerdo a los representantes de los municipios de Madrid y Játiva.

Muy expresivo con los mismos estuvo don Adolfo Beltrán en las entusiastas frases que pronunció, y el Sr. Conejos tuvo oportunas palabras, que fueron muy celebradas. Por indicación del Alcalde habló nuestro compañero Sr. Clemente Lamuela en nombre de los representantes de la prensa que asistieron y en el suyo propio; siguió el Sr. Castelló para agradecer en nombre del Ayuntamiento de Játiva los agasajos de que habían sido objeto sus representantes en esta ciudad, terminando con un «Viva Valencia», que fué contestado con un «Viva Játiva».

El Sr. Nicoló estuvo verdaderamente inspirado en su discurso-brindis, en el que elogió la cultura de Valencia, la espléndida hospitalidad que aquí se da a los forasteros, la manera maravillosa con que se organizan las fiestas, y ofreció expresar ante el Ayuntamiento de Madrid cuanto sentía, para que todos supiesen lo que son los festejos de la Feria, y muy especialmente la Batalla de flores. El Sr. Nicoló abrazó al Alcalde, diciendo que con ello se proponía abrazar a Valencia. El Gobernador civil expresó su complacencia por haber presidido una fiesta en la que habían fraternizado representantes de muy opuestas ideas, y recogió algunos de los conceptos emitidos por el Sr. Llagaria.

TUBERCULOSIS PULMONAR

Mal vertebral de Pott. tumores blancos. Se garantiza la curación si el enfermo tiene condiciones para ello.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA El nuevo Pontífice Madrid 4, 12-50.

El gobierno tiene noticia de un despacho particular anunciando que ha sido elegido Sumo Pontífice el Cardenal José Sarto, Patriarca de Venecia.

Conferencias telefónicas Madrid 4, 15-15.

Se felicita de que haya fracasado la huelga organizada por los libertarios y secundada por otros elementos. No han conseguido su propósito. Desde el momento en que los obreros vieron al gobierno abocado a la benevolencia, debieron separarse del cambio de la violencia.

El Liberal Titula su fondo «Incompatibilidad».

«Ha remitido—escribe—la censura de que adoleceran estos últimos días el gobierno y los trabajadores. La excitación de estos correspondía al lado de aquel.

El País Cree que la calificación que adjudicó el señor Montero Ríos a la última crisis de desahogada é inverosímil, contribuirá a alejarle por mucho tiempo del poder.

Las huelgas He aquí los despachos oficiales recibidos en Gobernación:

«La Lluca.—Trabaja gran número de obreros. Los comercios permanecen abiertos. La huelga ha fracasado.

Logroño.—En Haro 300 huelguistas se trasladaron a los almacenes vinícolas de la estación é invitaron a sus compañeros a que se les uniesen.

Organizaron una merienda en el campo, durante la cual reinó el mayor orden. «Palafurgell.—Han reanudado el trabajo los obreros de la industria corcho-zapatera.

Continúan en huelga los albañiles y carpinteros. Tarrasa.—Los anarquistas trabajan para que estalle la huelga general.

Se han adoptado grandes precauciones. Han llegado fuerzas para garantizar el orden. Ha sido cerrada la Sociedad obrera La Industrial, en donde los huelguistas celebraron el mitin del domingo.

Cádiz.—Sin novedad en la capital y en los pueblos. El Gobernador militar ha marchado a Alcañal del Valle con una sección de artillería.

Zaragoza.—Se trabaja en todas las fábricas. Sevilla.—Han sido detenidos algunos huelguistas por ejercer coacciones sobre los que trabajaban.»

De Roma

Los despachos de esta madrugada decían que aumentaba la expectación; que ayer tarde llegaron a congregarse en las inmediaciones del Vaticano más de 1.000 carruajes; que el público achaca la tardanza en la elección de nuevo Papa a la lucha de los amigos y enemigos de Rampolla; y que los vigilantes pontificios de detuvieron algunas palomas mensajeras con noticias y periódicos, ejerciéndose gran vigilancia hasta en la topa interior de los Cardenales.

El nuevo Papa

El gobierno ha recibido un despacho particular de Roma, de persona autorizada, comunicándole que ha sido elegido ya Papa. El sustituto de León XIII es el Cardenal Giuseppe Sarto, Patriarca de Venecia. Esta noticia todavía no ha sido confirmada oficialmente. Sin embargo, nuevos despachos particulares aseguran que el nuevo Pontífice dió su bendición al pueblo.

Añaden que el Sumo Pontífice llevará el nombre de Pío X. Nació el Cardenal Sarto en Riezza en 2 de junio de 1835. Fué preconizado Cardenal en 12 de junio de 1893.

El por qué de la prohibición

El Sr. Villaverde dice que el gobierno ha prohibido los mítins obreros porque en ellos se trata de ejercer presión sobre el poder judicial. Únicamente se consentirán aquellos mítins con fines puramente obreros.

Firma de Marina

San Sebastián.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Marina: Ascendiendo é comisarios de Marina á don Francisco Folgado, D. Leovigildo Soler y don Marcelino Cánovas.

Idem á contadores de navío de primera á D. Eduardo Martínez, D. José Carlos Boca y D. Rafael González Quevedo. Idem á contador de fragata á D. José Aceño.

Madrid 4, 16-15 Más firma

San Sebastián.—También ha firmado hoy el rey los siguientes decretos: Nominando intendente de Marina á D. José Franco. Comandante de la corbeta Nautilus á don Manuel Quevedo.

Ascendiendo á ordenador de pagos de 1.º á D. Manuel Salgado. Idem á intendente á D. Ladislao Vaamonde. Nominando magistrado de la Audiencia territorial de Coruña á D. Desro Ulloa. Idem presidente de la provincial de Bilbao á D. Eduardo González Bienes.

Declarando excedente al magistrado de la de Huesca á D. José Rodríguez. Silvela San Sebastián.—El Sr. Silvela ha pasado por aquí, siendo saludado por gran número de amigos políticos. Se detendrá dos días en París con objeto de

Confirmación oficial

San Sebastián.—El Sr. Gutiérrez Agüera ha telegrafiado confirmando la noticia de haber sido elegido Papa el Cardenal Sarto.

En la Nunciatura

En la Nunciatura se carece de noticias oficiales acerca de la proclamación del nuevo Papa. Reunírase allí que cuando el Cardenal Sarto fué nombrado Patriarca de Venecia, se tardó algunos días en recibir la noticia porque el gobierno italiano se negaba á dar su exequatur.

Por fin Crispi lo concedió, cediendo á altas influencias. De las huelgas

Sevilla.—Ha sido detenido y conducido á la cárcel en un carruaje el obrero que presidió el mitin del domingo. Las autoridades persisten en sus temperamentos enérgicos.

Anoche fué detenido un caracterizado libertario que en el mitin de anoche abogó por la huelga general. Al anoecer hubo una pequeña alarma en la Alameda de Hércules, motivada por una broma de muchachos.

Se restableció pronto la tranquilidad. Cádiz.—En Setenil algunos centenares de libertarios se presentaron en el Ayuntamiento y pidieron al alcalde la libertad de los obreros detenidos. El alcalde se negó á concederla.

Suicidio

Bilbao.—Una maestra de instrucción primaria llamada doña Ramona Uriarte, soltera, de 44 años de edad, se arrojó por el balcón á la calle, quedando muerta en el acto. Se atribuye el atentado á un ataque de enajenación mental.

Los albañiles palmeros

Palma.—Los albañiles huelguistas han celebrado un mitin y han acordado no admitir las proposiciones de los patronos, volver al trabajo y nombrar un jurado mixto que decida el litigio.

Disposiciones de Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica una real orden declarando aptos para el ascenso á un teniente coronel, 10 comandantes, 15 capitanes y 15 primeros tenientes de Ingenieros.

Barcelona 4, 17-10

Normalidad Reina tranquilidad completa. El aspecto de la capital es el normal. Los obreros metalúrgicos que huelgaron ayer han reanudado hoy el trabajo.

Ha sido retirada la mitad de la fuerza de la Guardia civil que prestaba el servicio de vigilancia. En Badalona

En Badalona se ha restablecido también la normalidad. En Palafurgell

Con motivo del alboroto que promovieron los huelguistas, acudieron allí el gobernador de Gerona, el teniente coronel de la Guardia civil y un teniente con algunas fuerzas. Hoy ha quedado restablecido el orden.

Los revoltosos pretendieron impedir la circulación del tranvía del bajo Ampurdán. Captura importante

Ha sido detenido el anarquista italiano que entregó á Barrera el explosivo. Llámase Mario Volú (a) Chato. Trabajaba en la descarga de carbón mineral. Guárdase reserva sobre sus declaraciones.

Pasquines

Los guardias municipales de Badalona han arrancado algunos pasquines de las calles. Excitábase en ellos á los obreros á la huelga general y se calificaba de traidores á los obreros que no la secundaban.

En huelga

En Reus se han declarado en huelga los obreros fundidores, curtidores y semoleros. Fiesta

Los obreros tejedores de Indianas han holgado hoy con motivo de la fiesta de su Patrono Santo Domingo. Suicidio

Se ha suicidado, disparándose un tiro de pistola, el ordenanza de Telégrafos José Ramón Martínez. Ha dejado escrita una carta diciendo que hasta ahora no se había propuesto de que el vivir constituya la mayor de las sandeces.

Felicitaciones

El Gobernador civil recibe muchísimas felicitaciones por haber fracasado la huelga general. «El Diluvio»

Hoy ha aparecido ya el periódico El Diluvio. Madrid 4, 18-15. Oficial de Cádiz

«Los anarquistas autores del motin en Alcañal del Valle han sido sometidos á procedimiento militar. El alcalde ha vuelto á encargarse de la jurisdicción.

A los anarquistas que huyeron por el campo les persiguió la fuerza de infantería, logrando capturarlos á todos.» Visita

El exalcalde de Barcelona, Sr. Monagal, ha visitado hoy al Sr. García Alfx. La salud del rey

Son absolutamente falsos los rumores que recogen algunos periódicos de la mañana acerca de la salud del... rey. Así se asegura en los centros oficiales. Con las noticias que llegan de San Sebastián se ejerce una cen... rigurosa.

Esto es contraproducente, y si no fuera porque noticias particulares de buen origen aseguran que S. M. ha estado hoy en Pasajes á recibir al príncipe de Mónaco, haría sospechar que dichos rumores no eran del todo exagerados. Pero no hay tal cosa.

El rey ha paseado hoy á caballo, se ha bañado y ha hecho la vida ordinaria. Solo hay exceso de celo y falta de sentido en los encargados de la censura. Cotización

En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior á 78'10. Los francos á 26'65. Las obligaciones del empréstito á 93'30. Oficial de Reus

«Trabajan 12 gremios de los 18 que existen en esta ciudad. En Montblanch nótese alguna agitación obrera.» De otras provincias

En Montblanch nótese alguna agitación obrera.

Almería.—Reina tranquilidad, habiendo acendido todos los obreros al trabajo. Córdoba.—Trabajan todos los oficios. Barcelona.—En la capital reina orden completo.

En Palamós Palafurgell y otros puntos se ha reanudado el trabajo. En Palafurgell, algunos grupos intentaron ejercer coacciones sobre los que trabajaban. Fueron disueltos por la Guardia civil. Dúidase que vuelvan á las andadas.»

Banquete

En el estudio de Mariano Benlliure se han reunido hoy á almorzar los Sres. González Besada, Alba, Maszantini, Mella y Rivas. «El Universo»

Publica un número extraordinario... (interrompe la censura). Cree fausta la elección de nuevo Papa... (Nueva interrupción. Resulta pecaminoso para el delegado hablar del Sumo Pontífice.)

Afirma que la elección será recibida con alegría por los católicos. Recuerda el afecto que León XIII profesaba al Cardenal Sarto, á quien dijo un día: «La Iglesia es posible sólo alia un día para la superior jerarquía, sin tener que arropertirse de ello.»

«El Correo Español»

Después de felicitarle por la elección del nuevo Papa, recuerda la gran estimación que el Cardenal Sarto profesaba á D. C. (la censura)... á quien recibió un día en la estación.

Bendición

Roma.—El nuevo Papa bendijo al pueblo desde la Logia interior de San Pedro. El lema de Pío X

Roma.—Sábido es que todos los Papas eligen un lema. El del nuevo Pontífice es: «Con seguras cuerdas salvará á Israel.»

Comentarios

París.—Un despacho de Roma dice que merced á las gestiones de Nizard y Mathien, los Cardenales franceses habían ofrecido apoyar la candidatura de Rampolla. Igual ofrecimiento hicieron Vives por los Cardenales españoles y Ferrato por algunos italianos.

Ignórase qué pasaría en el Concilio á última hora. El Arzobispo de Valencia

Un despacho de Roma recibido esta mañana dice que Su Ems. el Dr. Herrero experimentó alguna mejoría durante la noche última, pero sin desaparecer la gravedad. Oficial de la Unión

«Los pocos obreros que todavía se hallaban en huelga han vuelto hoy al trabajo.» De San Sebastián

San Sebastián.—Esta mañana almorzaron con el rey los ministros de Estado y de la Guerra. El yate del príncipe de Mónaco pasó por frente á la bahía con rumbo á Pasajes. Cambió con la plaza sus saludos.

Madrid 4, 19-15

Detalles de la elección Roma.—A las once y media de la mañana, había una inmensa multitud en los alrededores del Vaticano. Muchos refugiáronse en el templo para resguardarse de los rayos solares.

La expectación era cada vez mayor. Momentos después de dicha hora observóse una ligera columna de humo, que el viento dispó rápidamente. El público prorrumió en aclamaciones.

Era señal evidente de que ya había Papa. En medio de un silencio sepulcral se abrió el balcón principal y apareció un osendo con el nombre de Pío X. Aumentó esto la curiosidad.

Sabíase ya que había Papa, pero se ignoraba quién era el agraciado con la suprema gerarquía de la Iglesia. El maestro de ceremonias, Cardenal Maxi, salió al balcón y fué saludado con aclamaciones al proclamar que ya había Papa.

Sin embargo, el público deseaba saber quién era. Circuló el nombre del Cardenal Ferrato, pero luego el mismo maestro de ceremonias pregonó el nombre de Sarto.

Fuó acogido con vitores y aclamaciones. La tropa que había para conservar el orden, presentó armas, tributando honores reales. Momentos después, Pío X, revestido de Pontifical, se asomó al balcón de la Logia y bendijo al pueblo.

Todo el mundo se descubrió. El acto resultó imponente. Como detalles de la elección, se sabe que cuando el Cardenal Sarto vió que iban saliendo papeletas con su nombre, prorrumió en exclamaciones y estuvo á punto de sufrir un síncope.

Al preguntársele si aceptaba, contestó afirmativamente, llorando. Después oró, revistiéndose de pontifical. Desconócese el número de votos que obtuvo. La elección ha producido buen efecto.

El Cardenal Sarto era muy querido. Recuerdase su origen humilde y que á los 40 años todavía era cura de aldea. De San Sebastián

San Sebastián.—El rey recibió al embajador de Francia y al Club de Regatas. Luego la corte embarcó en el Giralda, trasladándose á Pasajes. Al desembarcar los reyes cayóse al agua un niño de ocho años. Fué salvado por dos jóvenes. El rey les recompensará espléndidamente.

Pedro Galiana

(DON JUAN DE AUSTRIA, NÚM. 19) Barcelona 4, 16-22.

Table with exchange rates for various currencies and goods, including items like '4 por 100 interior', 'Amortizable', 'F. C. N. de España', etc.

Imp. de Juan Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

Advertisement for 'Vida Tranquila' (Tranquil Life) featuring 'Pastillas del Dr. Richards' (Dr. Richards' Tablets). The text describes the benefits of the medicine for stomach issues and general well-being.

LOS PROGRESOS DE LA CIENCIA EL BELLO IDEAL DE LOS HERNIADOS



Entre los maravillosos progresos de la ciencia moderna, ocupa lugar preferente el triunfo obtenido por el Dr. Wolney, por su trabajo Universal.

La prodigiosa eficacia del braguero Universal del Dr. Wolney y su incomparable comodidad, hacen que hoy lo usen más de cien mil herniados...

De venta: farmacia del Dr. Añño, plaza de Cajeros, 6, Valencia - Pídase el folleto explicativo, que se regala.

Descubrimiento importantísimo



Por fin llegó a España la especialidad única en su género, del eminente Dr. Charles Lambert, de París, Dicha celebridad, analizando una infausta de yerbas medicinales...

El Elixir Charles Lambert, es un gran medicamento, eficaz para la completa destrucción de todo bacilo sífilítico...

Este Elixir debe tomarse como complemento del tratamiento, una vez que los efectos de la purgación, hayan desaparecido.

El Elixir Charles Lambert, es un gran medicamento, eficaz para la completa destrucción de todo bacilo sífilítico...

El Elixir Charles Lambert, es un gran medicamento, eficaz para la completa destrucción de todo bacilo sífilítico...

BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la BOCA y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDRÉS a base de Quina Calisaya y Menthol del Japón.

ADRIA Compañía Real Húngara de Navegación Marítima Servicio rápido para Marsella directo (CON ENLACE PARA LYON, PARIS, ETC.)

VAPORES DIRECTOS á Barcelona Salidas fijas todos los domingos, á las 11 en punto de la mañana...

Pavimentos de asfalto para terrados, patios, almacenes, etc! La última palabra del adelanto en la construcción...

Vapores directos á Barcelona Salidas fijas todos los miércoles y sábados, á las seis de la tarde...

Diabetes Antrax Dispepsias ANTIGUA FARMACIA DE COSTAS, SOMBRERERIA. 5

El rabioso dolor de muelas cariadas Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo el AIBAF SERDNA

Banco Hipotecario de España Préstamos hipotecarios al 4 y 4 1/2 por 100 de interés anual...

SERVICIOS de la Compañía Trasatlántica Línea de Cuba y Méjico El día 16 de agosto saldrá de Bilbao...

Línea de New-York, Cuba y Méjico El día 26 de agosto saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz

Línea de Venezuela-Colombia El día 11 de agosto saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz

Línea de Filipinas El día 15 de agosto saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias

Línea de Buenos-Aires El día 2 de agosto saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz

Línea de Canarias El día 17 de agosto saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz

Línea de Fernando Poo El día 25 de agosto saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE LA higiene de la primera infancia CON UN APENDICE ACERCA DE LAS enfermedades de los niños

NERVIOS La epilepsia, histérico, convulsiones, vértigos temblores, agitación nocturna...

Enolaturu Zarza-Costas Depurativo de la sangre que regulariza la circulación, evitando las congestiones...

VAPORES COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION Servicio regular de vapores entre España, Francia é Italia

Servicio de vapores rápidos Para Londres y Amberos Para Almería, Málaga y Motril

Servicio fijo semanal entre Barcelona, Valencia, Gandia y Alicante, y viceversa

COMPANIA SEVILLANA -Itinerario fijo- Santa Ana saldrá el 5 de agosto para Barcelona, Cádiz y Marsella.

VAPORES ASTURIANOS -Itinerario fijo- Melitón González saldrá de este puerto el día 7 del corriente

Para Cetta directo COMERCIO saldrá el jueves 6 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio regular de vapores Para Liverpool EL VENEDOTIAN cargará el viernes 7 del corriente.

Para Londres y Amberos EL GARDENIA cargará el viernes 7 del corriente.

Para Bristol y Cardiff EL DEMETIAN cargará el sábado 8 del corriente.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía de Sevilla Cabo Orizabal se espera y saldrá el 7 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao...

Ordinario de Alcira Qu'en dese utilizar los servicios del ordinario de comunicaciones de Alcira á Valencia...

Academia Preparatoria Para el ingreso en el Colegio general militar, Cuerpo de Correos Ayudante de obras públicas y demás carreras especiales.

ROB LECTAUX LA SANGRE ES LA VIDA El más poderoso de los depurativos...

Veraneantes Se alquila una casa en Godella, próxima á la estación...

Alquileres Se alquila la planta baja de la casa calle de Caballeros, 8...

Ventas Se venden dos casas, una compuesta de dos plantas bajas y cuatro habitaciones...

Buéspedes En casa particular una señora viuda cede dos habitaciones bien arregladas...

Nodrizas Una viuda, de 21 años, leche de dos meses, desea criar en casa...

VÉRITAS - Elixir Zimmermann - Por sus energías propiedades anti-sépticas cura las heridas...

Fábrica Se vende fuerza motriz de 200 caballos, con maquinaria grande...

Novedad MONINA Preciosos wala y poesía para piano y canto o recitado.

Escopeta inglesa Se vende una magnífica de llaves interiores...

Colocación Señora decana, de 40 años, desea colocarse en el gobierno...

Persianas No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masís...

Mosquiteros Gran depósito; precios de fábrica...

Librería de lance calle de Peris y Valero...

Aviso Por retirarse su dueño se traspasa el establecimiento de ropa blanca...

Casa en Moncada Se vende ó alquila una casa en el pueblo de Moncada...